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Basistilsyn på landbrugsejendomme 

 

Oplysninger 

Adresse Bals Mark 5 8543 Hornslet 

Ejer af dyrehold Hr. Erik bredholdt 

    

CVR- nr. 98995854 P-nr. 1002876546 

CHR- nr.  29034 

 

Godkendelsestype Husdyrgodkendelse §16a, 2 Godkendelsesdato 01-12-2020 

Bedriftstype H16a22 

Samkøring Lindå Hede 8 

Risvang 2 

Lindå Møllevej 14 

 
 

Tilsynet har omfattet følgende forhold: 

Tilsynet er udført i henhold til gældende bekendtgørelse om miljøtilsyn. 
 
Tilsynet var et basistilsyn, hvor der blev ført tilsyn med landbrugets samlede miljøforhold. 
 
Tilsynet blev udført som et fysisk tilsyn. 
 

 
Konklusion på tilsynet:  

Tilsynet har ikke givet anledning til miljømæssige bemærkninger eller reaktioner i form af påbud, forbud eller 

indskærpelser.  
 
Denne tilsynsrapport vil blive offentliggjort på Digital MiljøAdministration (https://dma.mst.dk/) senest 4 måneder efter, at tilsynsbesøget 
har fundet sted jf. reglerne i miljøtilsynsbekendtgørelsen.  

 

Tilstede under tilsynet: Erik Bredholdt 

Tilsynsdato 21-03-2025 Tilsynsførende Lotte B. Andersen og Helle Munch Sørensen 
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Håndhævelser inden for tilsynsfrekvensen 

Dato for håndhævelse Type Bemærkninger Status Efterkommet dato 

18-03-2016 Henstillin-
ger 

Reparation af 2 gyllebeholdere jf. be-
holderkontrolrapporten/LNT 
18.03.2016 

Andre for-
hold 

 

11-04-2016 Indskærpel-
ser 

Der er den 9. aug 2016 meddelt god-
kendelse af en udvidelse af dyrehol-
det 

Efterkom-
met 

 

27-02-2020 Henstillin-
ger 

Rep af kabler på begge gyllebehol-
dere 

Efterkom-
met 

 

 
 

Dyreholdets størrelse 

Dokumentation, dyrehold Ikke påkrævet, da husdyrbrug er godkendt per areal.  

 
 

Bygninger 

Bygningsnr. Bygningsnavn Bygnings-
areal (m2) 

Bemærkninger 

1 stald 1 519  

2 stald 2 564  

3 stald 3+4 744  

5 stald 5+6 574  

6 Ny stald 2014 1.254  

7 Ny stald 2020 836  

 
 

Tilladt produktionsareal jf. tilladelse dato 

Byg-
ningsnr. 

Stald-
afsnit 

Produktions-
areal (m2) 

Dyretype Staldsystem Tilladelses-
dato 

Udløbsdato 

1 stald 1 374 Slagte-
svin 

Delvis spaltegulv, 25 - 49 % fast 
gulv 

31-08-2021  

2 stald 2 374 Slagte-
svin 

Delvis spaltegulv, 25 - 49 % fast 
gulv 

31-08-2021  

3 stald 
3+4 

552 Slagte-
svin 

Drænet gulv + spalter (33 %/ 67 
%) 

31-08-2021  

5 stald 
5+6 

406 Slagte-
svin 

Drænet gulv + spalter (33 %/ 67 
%) 

31-08-2021  

6 ny 
stald 
2014 

921 Slagte-
svin 

Drænet gulv + spalter (33 %/ 67 
%) 

31-08-2021  

7 ny 
stald 
2020-
21 

589 Slagte-
svin 

Delvis spaltegulv, 25 - 49 % fast 
gulv 

31-08-2021  
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Registreret produktionsareal 

Byg-
ningsnr. 

Staldafsnit I drift? Produktions-
areal (m2) 

Dyretype Staldsystem Registreret 
dato 

1 stald 1 Nej 374 Slagte-
svin 

Delvis spaltegulv, 25 - 49 % 
fast gulv 

01-09-2021 

2 stald 2 Nej 374 Slagte-
svin 

Delvis spaltegulv, 25 - 49 % 
fast gulv 

01-09-2021 

3 stald 3+4 Nej 552 Slagte-
svin 

Drænet gulv + spalter (33 %/ 
67 %) 

01-09-2021 

5 stald 5+6 Nej 406 Slagte-
svin 

Drænet gulv + spalter (33 %/ 
67 %) 

01-09-2021 

6 ny stald 2014 Nej 921 Slagte-
svin 

Drænet gulv + spalter (33 %/ 
67 %) 

01-09-2021 

 

Produktionsarealer 

Bemærkninger, produktionsareal Ingen bemærkninger.  

 
 

Opbevaringsanlæg 

Gylle- og ajlebeholdere 

Type Bygge- 
dato 

Areal 
(m²) 

Vol. 
(m³) 

Overdækning Kontrol- 
dato 

Kontrol-
interval 

Bemærkninger 

Gyllebeholder 01-01-
1986 

400 1.500 Teltdug 12-02-
2020 

10  

Gyllebeholder 01-01-
1994 

450 1.985 Teltdug 12-02-
2020 

10  

Gyllekanaler 01-01-
1986 

1 328     

 

Gyllebeholdere 

Overdækning af gyllebeholder Teltoverdækning på begge beholdere.  

Logbog over flydelag Ikke påkrævet. 

Fortanksniveau og spjæld 
Fortanken er 5 meter dyb og på ca. 25 m3. Fortankens øverste kant er 
højere end staldgulvsniveau.  

Pumper og rør på gyllebeholder 
Ingen pumper. Der er overløbsrør fra lille beholder til den ene af de 
store gyllebeholdere.  

Barriere/Alarm på gyllebeholder 
Der er ingen krav om alarm på de store beholdere. Der er påsat alarm 
på den lille gyllebeholder, som sender sms hvis pludseligt fald.  

Bemærkninger til gyllebeholder Ingen bemærkninger. 

 
 

Markstakke 

Markstakke Ikke relevant.  0 markstakke 

Opbevaring af erhvervsaffald 

Pap, plast, metal osv. Opbevares i container. 

Farligt affald 
Farligt affald sorteres i blå plasttønder.  
På ejendommen håndteres både spraydåser og medicinflasker 
af glas.  

Olie- og kemikalieaffald 
Opbevares ikke på denne ejendom. Olie og kemikalier opbeva-
res på anden ejendom. 

Klinisk risikoaffald Opbevares i gule bøtter til klinisk risikoaffald.  

Animalsk affald Afhentes af DAKA. 

Bemærkninger til affald 
De ændrede regler i affaldstilsynsbekendtgørelsen og affaldsbe-
kendtgørelsen kan medføre at indsamlere og modtageanlæg 
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ikke vil indsamle eller modtage affaldet, hvis det ikke er tilstræk-
keligt udsorteret.  
 
Se evt. vedlagte rapport om guide til affaldstilsyn. 

 

Vaskeplads og sprøjtemidler 

Bemærkninger til vaske-
plads 

Ingen håndtering eller opbevaring af sprøjtemidler på denne ejendom.  

 
 

Olietanke 

Olietanke 
I BBR er der registreret en dieselolietank på 1200 L fra 1991 på et areal tilhørende 
Bals Mark 5. Ved tidligere tilsyn blev det drøftet at den muligvis var forkert registreret 
på ejendommen. 

Placering af olietanke Ingen olietanke placeret på ejendommen. 

 
 

Om der ved tilsynet blev konstateret jordforurening 

Jordforurening Ingen bemærkninger. 

 
 

Generelle bemærkninger 

Flue- og skadedyrsbekæmpelse Rovflue og rottebekæmpelse. 

Lugt-, støv- og støj Ingen bemærkninger.  

 
 

Vilkår i miljøgodkendelse/-tilladelse 

Vilkår gennemgået 

Vilkår 4 + 5 om gylleudslusning: tjekkes ved et opfølgende tilsyn. 

 

Vilkår 7 om kemisk luftrensning: kvittering for indkøb af svovlsyre fremsendt. 

 
 

Særregler for IE-husdyrbrug  

Miljøledelse Miljøledelse ikke gennemgået. 

Årlig indberetning 
Rapport for 2023 indsendt. Rapport for 2024 skal først være indsendt 

inden udgangen af 2025.  
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Miljørisikovurdering  

Baggrund 

Kommunen har foretaget en miljørisikovurdering af husdyrbruget i henhold til bekendtgø-
relse om miljøtilsyn. 

 
En miljørisikovurdering er en standardiseret beskrivelse af husdyrbruget og omgivelserne 
på baggrund af fem emner: 

 

− Om husdyrbruget anvender et certificeret miljøledelsessystem eller lignende 

− Om miljøregler er blevet efterlevet de seneste år 

− Hvordan husdyrgødning oplagres 

− Dyreholdets størrelse 

− Miljøsårbare omgivelser, f.eks. afstanden til nabobeboelser, vandløb, natur, eller 
om husdyrbruget ligger inden for nitratfølsomme indvindingsområder eller indsats-
områder for drikkevand. 

 
For hvert emne kan scoren være 1, 3 eller 5, hvor 1 miljømæssigt er det bedste.  

Tilsynsfrekvens 

 
Kommunen foretager et basismiljøtilsyn mindst hvert 6. år på små husdyrbrug og mindst 
hvert 3. år på store husdyrbrug. Derudover skal kommunen foretage prioriterede tilsyn på 
baggrund af miljørisikovurderingen. Et prioriteret tilsyn er målrettet færre forhold end et ba-
sistilsyn. Kommunen foretaget typisk prioriterede tilsyn, når resultatet er en score over 2,80. 
 
Resultatet af miljørisikovurderingen ses herunder. 

 

Resultat af miljørisikovurdering Vægt i beregningen Score 

Miljøledelsessystem 20% 1 

Efterlevelse af miljøregler 30% 1 

Oplag af husdyrgødning    16,5% 1 

Dyreholdets størrelse    16,5% 5 

Afstand til miljøsårbare omgivelser 17% 1 

Resultat (vægtet score)  1,66 
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Affaldstilsyn på landbrugsejendom 

 

Affaldstilsynet har omfattet følgende forhold: 

 
Tilsynet er udført i henhold til affaldstilsynsbekendtgørelsen og affaldsbekendtgørelsen.  
 
Tilsynet blev udført samtidigt med et basismiljøtilsyn og er ikke forinden blev udpeget af Miljøstyrelsen.  
 
På tilsynet blev håndtering og bortskaffelse af erhvervsaffald gennemgået. 
 
Tilsynet blev udført som et fysisk tilsyn. 
 

 
Konklusion på tilsynet:  
Der er i forbindelse med tilsynet meddelt vejledning i affaldssortering, som det fremgår af vedlagte brev.  
 
Denne tilsynsrapport vil blive offentliggjort på Digital MiljøAdministration (https://dma.mst.dk/) senest 4 måneder efter, at tilsynsbesøget 
har fundet sted jf. reglerne i miljøtilsynsbekendtgørelsen.  
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Sortering af affald 

Oplysninger fra Affaldsdatasystemet 

Er der indberettet data ☐ Ja 

☒ Nej 

Bemærkninger, 
umiddelbare mangler, spørgsmål til 
data 

Der er ikke registreret et p-nummer på ejendommen. Affaldet fra ejen-
dommen køres til en anden ejendom, hvor der er mere håndtering af af-
fald.  
 

 
 

Fraktion Korrekt sorteret Transportør og 
modtager 

Bemærkninger 

Restaffald ☐ Ja 

☐ Nej 

☒ Ikke relevant 

  
 
 

Madaffald ☐ Ja 

☐ Nej 

☒ Ikke relevant 

  
 
 

Mad- & drik-
kevare karto-
ner 

☐ Ja 

☐ Nej 

☒ Ikke relevant 

  
 
 

Plast ☐ Ja 

☒ Nej 

☐ Ikke relevant 

Kredsløb  
 
 

Glas ☐ Ja 

☐ Nej 

☒ Ikke relevant 

  
 
  

Metal ☐ Ja 

☐ Nej 

☒ Ikke relevant 

  
 
 

Pap ☐ Ja 

☒ Nej 

☐ Ikke relevant 

  
 
 

Papir ☐ Ja 

☐ Nej 

☒ Ikke relevant 

  
 
 

Tekstil ☐ Ja 

☐ Nej 

☒ Ikke relevant 

  
 
 

Farligt affald ☒ Ja 

☐ Nej 

☐ Ikke relevant 

Kredsløb Sprayflasker og medicinflasker sorteres inde i stal-
den.  
 

Haveaffald ☐ Ja 

☐ Nej 

☒ Ikke relevant 

  
 
 

Klinisk risiko-
affald 

☒ Ja 

☐ Nej 

☐ Ikke relevant 

Kredsløb Sorteres inde i stalden i gule bokse.  
 
 

Elektronik- 
affald 

☐ Ja 

☐ Nej 

☒ Ikke relevant 
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Træaffald ☐ Ja 

☐ Nej 

☒ Ikke relevant 

  
 
 

PVC-affald ☐ Ja 

☐ Nej 

☒ Ikke relevant 

  
 
 

Bygge- og 
anlægsaffald 

☐ Ja 

☐ Nej 

☒ Ikke relevant 

  
 
 

 
 
 

Stemmer affaldsdata fra ADS? 
(fraktioner og mængde) 

☐ Ja 

☒ Nej  

Bemærkninger 
Der sorteres kun til brændbart og ikke til de relevante frakti-
oner for at sikre mest mulig materialenyttiggørelse.  
 
 

Stemmer aktørdata fra ADS? 
(transportør og modtager) 

☐ Ja 

☒ Nej  

Bemærkninger 
Ingen aktører registreret ifm affald til denne ejendom, da af-
faldet køres til anden ejendom.  

 
 

 
 


